1. KOMBINATORIKA - PRIKLADY
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Ulohy k samostatnému feseni
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Kolik tfitonovych akordid je mozné zahrat z 8 tont?

Kolik riznych optickych signalli je mozno dat vytahovanim 5 rGznych barevnych

vlajek, je-li vzdy vSech pét vlajek nahote?
Zjistéte, kolik existuje raznych kvadrd, pro néz plati, ze délka kazdé jejich hrany
je pfirozené ¢islo z intervalu <2=15>

V obchod¢ maji tfi druhy bonbonti v saccich po 100g. Kolika zplisoby mtize
zakaznik koupit 1 kg bonbont?

Kolik rtiznych statnich poznéavacich znacek z jedné série existuje s aspont dvéma
trojkami?

Ze 7 prvki bylo vytvotfeno 2401 variaci s opakovanim stejné tiidy. Kolik prvki

obsahuje jedna variace?

Jsou dany cifry: 1, 2, 3, 4, 5. Cifry nelze opakovat. Kolik je moZno vytvofit z
téchto cifer Cisel, ktera jsou

a) petimistna, suda
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b) pétimistna, konéici dvojcislim 21

C) petimistna, mensi nez 30 000

d) trojmistna, licha

e) Ctyfmistna, vetsi nez 2000

f) ¢tyfmistna, zacinajici cifrou 2

g) Ctyfmistnd, suda nebo koncici cifrou 3

h) dvojmistna nebo trojmistna

Jsou dany cifry: 0, 1, 2, 3, 4. Splnte tkoly minulé ulohy (1.8.) tak, Ze cifry se
nesmi opakovat a ¢islo nemtize zacinat nulou.

Kolik prvkl obsahuje mnozina vSech péticifernych ptirozenych ¢isel?

Kolik riznych znacek teoreticky existuje v Morseové abecedé, sestavuji-li se
teCky a ¢arky do skupin po jedné az péti?

Kolik prvka da 120 kombinaci druhé tfidy s opakovanim?

Kolik je dano prvk, jestlize variaci tieti tfidy z nich utvofenych je pétkrat vice
nez variaci druhé tfidy?

Z kolika prvki 1ze vytvofit 90 variaci druhé tiidy?

Z kolika prvk lze vytvofit 55 kombinaci druhé tfidy?

Zmensi-li se pocet prvkil o dva, zmensi se pocet permutaci Ctyficetdvakrat. Urcete
pocet prvki.

Z kolika prvki 1ze vytvofit padesatkrat vice variaci tteti tiidy nez variaci druhé
tiidy?

Zvétsi-li se pocet prvkil o dva, zvEtsi se pocet kombinaci druhé tfidy o 17. Urcete
pocet prvki.

Zvétsi-li se pocet prvkil o 8, zvétsi se pocet kombinaci druhé tfidy jedenactkrat.
Urcete pocet prvkii.

Zmensi-li se pocet prvki o 1, zmensi se pocet permutaci z téchto prvki desetkrat.
Urcete pocet prvk.

Kolik permutaci z n prvki ag, a, ..., an obsahuje prvek a; na prvé pozici.?



1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29

1.30.

1.31.

1.32.

1.33.

V prodejné si miizete vybrat ze sedmi druhti pohlednic. Kolika zptisoby Ize koupit
a) 10 pohlednic,
b) 5 pohlednic,

C) 5 rznych pohlednic?

V knihkupectvi prodavaji 10 titult kniznich novinek. Kolika zptsoby Ize koupit
a) 4 knizni novinky,

b) 5 riznych kniznich novinek?

Na hokejovém turnaji, kterého se ucastni 8 druzstev, sehraje kazdy tym s

ostatnimi pravé 1 utkani. Kolik zapast bude celkem sehrano?

Z 5 bilych a 4 ¢ervenych kulic¢ek tvotime trojice tak, aby v kazdé trojici byly vzdy

2 bilé a 1 Cervena kulicka.. Kolik trojic splitujicich tuto podminku lze vytvofit?

Hokejovy tym odjel na OH s 23 hraci, a to s 12 ato¢niky, 8 obranci a 3 brankafi.

Kolik riznych sestav mtize trenér teoreticky vytvotit?

Kolika ptfimkami Ize spojit 7 bodii v roving, jestlize

a) zadné tfi z nich nelezi v pfimce,

b) tfi z nich leZi v jedné ptimce?

Kolik kruznic je uréeno 10 body v roviné, jestlize Zadné tfi z nich neleZi na pfimce
a zadné Ctyfi z nich neleZi na kruZnici?

Kolik rtiznych hodi miiZzeme provést

a) dvéma,

b) tfemi riznobarevnymi kostkami?

V turistickém oddilu "Hbity svist™ je 10 divek a 8 chlapct. Urcete, kolika zplisoby
mohou sestavit volejbalovy tym (ma Sest ¢lenil), ve kterém budou hrat

a) prave dve divky.

b) maximalné dva chlapci.

Kolik prvki obsahuje mnozina v§ech péticifernych ptirozenych ¢isel?

Deset pratel si vzajemné poslalo pohlednice z prazdnin. Kolik pohlednic celkem
rozeslali?

Kolikrat vice je variaci k-té tfidy z n prvkli neZ kombinaci k-té tfidy z téchto

prvka?
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V plné obsazené lavici sedi 6 zakii a, b, ¢, d, e, f.

a) Kolika zpisoby je lze presadit?

b) Kolika zpusoby je lze piesadit tak, aby zaci a, b sed¢li vedle sebe?

¢) Kolika zptsoby je lze ptesadit tak, aby zak ¢ sed¢l na kraji?

d) Kolika zpisoby je lze piesadit tak, aby zak c sedé€l na kraji a Zaci a, b sedéli
vedle sebe?

Student ma v knihovné 4 riizné ucebnice pruznosti, 3 rizné u¢ebnice matematiky
a 2 rizné ucebnice anglictiny. Kolika zpiisoby je Ize setadit, maji-li zistat

ucebnice jednotlivych obort vedle sebe?
Kolika zptisoby 1ze rozdélit 8 ucastniki findle v béhu na 100 m do 8 drah?

Kolik riznych permutaci 1ze vytvofit pouzitim vSech pismen slova
a) statistika,

b) matematika?

Kolik riznych signalii je mozno vytvotit pouzitim péti riznobarevnych prapork,
pouzijeme-li

a) pouze 3 praporky,

b) 2 praporky?

Ceta vojakt ma vyslat na straz 4 muze. Kolik muzi ma Geta, je-li mozno tkol

splnit 210 zplisoby?
Kolik uhlopfi¢ek ma konvexni n-uhelnik?

V zasobniku je 7 ostrych a 3 slepé naboje. Urcete, kolika zptisoby Ize naméatkou ze

zasobniku vyjmout 5 néboj, z nichz alespoii 3 jsou ostré.

Kolika zplsoby je moZno na ¢tvercové Sachovnici s 64 poli vybrat 3 pole tak, aby

vSechna tfi pole neméla stejnou barvu?

Kolika zpiisoby je mozno na Sachovnici s 64 poli vybrat 3 pole tak, aby vSechna

nelezela v jednom sloupci?
V prostoru jsou dany 2 mimobézky a, b. Na pfimce a je dano m riznych bodu Az,
... Am, na pfimce b n riiznych bodii By, ..., Bn. UrCete pocet vSech Ctyfsténd,

jejichz vSechny vrcholy lezi na ptimkéach a, b, a to v bodech Aj, B;.



Vysledky uloh k samostatnému reseni

1.1. 0,56,2,0,2,6,4
12. 56

1.3. 120

1.4. 560

15. 66

1.6. 523

17. 4

1.8. 48, 6,48, 36, 96, 24, 72, 80
1.9. 60,4, 48, 18, 72, 24, 78, 64
1.10. 90 000

1.11. 62

1.12. 15

1.13. 7

1.14. 10

1.15. 11

1.16. 7

1.17. 52

1.18. 8

1.19. 4

1.20. 10

1.21. (n-1)!

1.22. Cio(16); Cs(11); 21

1.23. Ca(13); C5(10)

1.24. 28

1.25. 40
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